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Kelan valtuutetut      
 
    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 22.6.2021 klo 16.00 

Paikka Teams-kokous  

Osallistujat Valtuutettu Riikka Slunga-Poutsalo  puheenjohtaja  

Valtuutettu Ilmari Nurminen    

 Valtuutettu Ritva Elomaa    

Valtuutettu Bella Forsgrén kohdat 8 – 13, osittain kohta 7 

Valtuutettu Antti Häkkänen   

 Valtuutettu Anna Kontula 

 Valtuutettu Markus Lohi     

 Valtuutettu Hanna-Leena Mattila 

 Valtuutettu Matias Mäkynen  

 Valtuutettu Kristiina Salonen    

Valtuutettu Sari Sarkomaa  kohdat 1 – 8 ja 11 – 13, osittain 

kohdat 9 ja 10  

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas    

 Pääjohtaja Outi Antila 

 Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma 

 Johtaja Nina Nissilä 

 KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela  kohta 6  

Osaamiskeskuksen päällikkö Suvi Rasimus  kohta 7 

Kansainvälisten asioiden asiantuntija Suvi Kaiterlahti kohta 7 



   Pöytäkirja  2 (6) 

 Johtava riskienhallinnan asiantuntija Heikki Launiemi sihteeri  

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen  sihteeri  

 

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Antti Häkkänen.        

5 Yhden Kelan vuoden 2021 tilintarkastajan eronpyyntö ja uuden tilintar-
kastajan valitseminen      

Ministeri Antti Kurvinen on pyytänyt eroa Kelan tilintarkastajan tehtävästä. Keskustan 

eduskuntaryhmältä on saatu ehdotus, että Antti Kurvisen tilalle tilintarkastajaksi vali-

taan kansanedustaja Hanna Huttunen. Liitteet 2 – 2a.  

Päätettiin yksimielisesti, että Antti Kurviselle myönnetään ero tilintarkastajan tehtä-

västä ja hänen tilalleen Kelan vuoden 2021 tilintarkastajaksi valitaan kansanedustaja 

Hanna Huttunen.   
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6 Valvontatilintarkastuskertomus ajalta 1.1.2021 – 31.3.2021  

KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela esitti valvontatilintarkastuskertomuksen ajalta 

1.1.2021 – 31.3.2021. Valvontatilintarkastuskertomus ja siihen liittyvä Kelan lausunto 

oli jaettu valtuutetuille etukäteen.  

Merkittiin valvontatilintarkastuskertomus ja siihen liittyvä Kelan lausunto tiedoksi. 

Liitteet 3 – 3a.  

7 Ajankohtaisia kansainvälisiä asioita  

Osaamiskeskuksen päällikkö Suvi Rasimus kävi läpi ajankohtaisia kansainvälisiä asi-

oita.  

Puheenjohtaja totesi, että EU-tasolla on vireillä useita mielenkiintoisia asioita ja hän 

toivoi, että valtuutetut saisivat kansainvälisistä asioista uuden katsauksen syksyllä.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.  

8 Riskienhallinnan kehittäminen      

Johtava riskienhallinnan asiantuntija Heikki Launiemi esitteli Kelan riskienhallinnan 

kehittämisen tilannekatsauksen. Kelan hallitus hyväksyi 18.6.2021 Kelan vuoden 2022 

riskienhallintasuunnitelman.  

Keskustelussa nousi esille kysymys, minkälaista palautetta kehittämistyöstä on tullut. 

Heikki Launiemi kertoi, että eri yksiköt ovat osallistuneet aktiivisesti kehittämistyöhön 

ja yhteistyön tarpeellisuus sekä hyödyllisyys on ymmärretty. Palaute on ollut erittäin 

positiivista.  

Puheenjohtaja totesi, että valtuutetut seuraavat tilannetta ja loppuvuodesta toivotaan 

uutta katsausta asiaan.  
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Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 5.  

9 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro    

Kelan hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että hallituksella oli ollut kokous 

18.6.2021.  Hallituksen kokoukset on tähän asti pidetty etäkokouksina, mutta jatkossa 

on tarkoitus siirtyä läsnäkokouksiin. Kesäkuun kokouksessa hallitus hyväksyi Kelan 

riskienhallintasuunnitelman ja Kelan uuden vision sekä budjettikehyksen ja siihen liit-

tyvät strategiset linjaukset. Lisäksi hallituksen työskentelyohjetta päivitettiin.  

10 Pääjohtajan katsaus 
Pääjohtaja Outi Antila kertoi, että Kelassa on tehty linjaukset, miten työntekoa jatke-

taan syksyllä. Uusien linjausten mukaan etätyötä on mahdollista tehdä enemmän kuin 

ennen korona-aikaa. Tämä edellyttää huomion kiinnittämistä yhteisöllisyyden ylläpitä-

miseen.  

Kelan hallituksen vahvistama uusi visio on: Lähellä ihmistä. Hyvinvointia tiedolla, tuella 

ja yhteistyöllä.   

Pääjohtaja kävi katsauksessaan läpi etuuksien läpimenoaikoja, palvelutilannetta, toi-

minnan tilannekuvaa. Lisäksi hän kertoi Kelan palveluverkon muutoksista 1.9.2021 ja 

koronarokotustodistuksesta. Kesäkuuntelusuositukseksi hän antoi Suoraan sosiaalitur-

vasta –podcastin ja kesämetallia Kelasta. Niitä pääsee kuuntelemaan osoitteissa: Suo-

raan sosiaaliturvasta –podcast ja Byrometalli raikaa Kelan kellarissa - Elämässä (ela-

massa.fi).  

Puheenjohtaja kysyi, miten Kela tiedottaa toimipisteiden lakkautuksista tai muutok-

sista. Pääjohtaja kertoi, että Kela tiedottaa asiasta mm. paikallislehdissä ja Kelan omilla 

nettisivuilla. On kuitenkin mahdollista, että tiedotteet eivät tavoita aina kaikkia asiak-

kaita. Tämän vuoksi lakkautetun toimiston ovella on asiasta tiedote ja puhelinnumero, 

johon voi soittaa. Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma totesi, että ennen palvelupisteen 

https://sosiaalivakuutus.fi/avainsana/podcast/
https://sosiaalivakuutus.fi/avainsana/podcast/
https://elamassa.fi/yleinen/byrometalli-raikaa-kelan-kellarissa/
https://elamassa.fi/yleinen/byrometalli-raikaa-kelan-kellarissa/
https://elamassa.fi/yleinen/byrometalli-raikaa-kelan-kellarissa/
https://elamassa.fi/yleinen/byrometalli-raikaa-kelan-kellarissa/
https://elamassa.fi/yleinen/byrometalli-raikaa-kelan-kellarissa/
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lakkautuspäätöstä Kela neuvottelee asiasta kunnan kanssa ja pyytää siltä lausuntoa. 

Kelan tavoitteena on näissä tilanteissa yhteinen palvelupiste kunnan kanssa.  

Keskustelussa nousi esille myös kysymys, onko lakkautuspäätöksiä tehtäessä otettu 

huomioon poikkeusajan päättymisen vaikutukset kävijämääriin. Pääjohtaja totesi, että 

tautitilanteen vaihteluista huolimatta asiakasmäärät Kelan palvelupisteillä ovat pysy-

neet samoina. Jos asiakasmäärät kasvavat, Kela lisää läsnäoloa kyseisessä kunnassa.  

Yle oli julkaissut uutisen THL:ssä tehdystä kyselytutkimuksesta, jonka mukaan Kelan 

toimeentulotukipäätöksissä olisi usein virheitä. Kela ei ole saanut nähtäväkseen ky-

seistä tutkimusta, koska se julkaistaan vasta syksyllä. Sovittiin, että asia otetaan asialis-

talle syksyllä. Puheenjohtaja toivoi, että samalla valtuutetut saisivat tietoa myös mui-

den etuuksien osalta muutoksenhakujen ja oikaisujen määristä.  

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 6.  

11 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen yleiskokouksen pöytäkirja 3/2021, Kelan val-

tuutettujen työvaliokunnan pöytäkirjat 5 – 6/2021 ja Kelan hallituksen pöytäkirja 

4/2021.   

12 Muut esille otettavat asiat  

Kelassa on otettu käyttöön aiempaa laajemmin henkilöstön turvallisuusselvitykset.  

Esille on noussut, olisiko turvallisuusselvitysten tekeminen tarpeen myös Kelan halli-

tuksen jäsenistä. Suojelupoliisista saadun tiedon mukaan Kela ei voi hakea turvallisuus-

selvityksiä hallituksen jäsenistä, koska Kela ei voi päättää hallituksen jäsenyyden jatka-

misesta tai päättämisestä, mikäli selvityksessä tulisi esille tietoja, jotka voisivat vaikut-

taa tehtävän suorittamiseen.   
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Työvaliokunnassa käytiin 9.6.2021 keskustelu, olisiko turvallisuusselvityksen hakemi-

nen hallituksen jäsenistä tarpeen ja missä vaiheessa. Asian jatkoselvittäminen sai kan-

natusta. Sopivaksi ajankohdaksi katsottiin uuden hallituksen valinta.  

Päätettiin, että asiassa edetään työvaliokunnan ehdottamalla tavalla.  

13 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo totesi, että seuraava valtuutettujen yleiskokous 

pyritään järjestämään Kelan tiloissa. Loppuvuoden aikana olisi hyvä järjestää myös ta-

paaminen hallituksen kanssa. Puheenjohtaja kiitti kaikkia yhteistyöstä ja päätti kokouk-

sen. 

 

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Riikka Slunga-Poutsalo   Leena Uikkanen  

puheenjohtaja   sihteeri  

 

 

Antti Häkkänen          

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  
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